习近平主持政治局会议审议《关于

一十届中央第三轮巡视情况的

农历甲辰年九月小廿七 十月初七 立冬



明天多云到阴 温度:最低15℃ 最高22℃ 北到东北风4-5级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第28128号

今日8版

据新华社北京10月28日电(记者 大会暨第一次全体委员会议当日在北京 严赋憬)我国数据标准化工作迎来重要 消息。28日,全国数据标准化技术委员 说,建设全国一体化技术和数据市场离 会在北京成立,主要负责数据资源、数 不开数据标准,通过技术专利化、专利标 据技术、数据流通、智慧城市、数字化转 准化、标准产业化,有助于打通数据市场 型等基础通用标准,支撑数据流通利用 需求、生产、消费、价值实现,充分发挥数 的数据基础设施标准,以及保障数据流 据要素乘数赋能作用。在数据资源高效 通利用的安全标准等领域国家标准制 流通利用方面,通过标准化,可有效规范 数据格式,改善数据质量,优化数据资源

数据标准化工作涉及面广、开创性 举行。国家数据局局长刘烈宏在会上 强,为扎实开展数据标准建设,国家数 据局将从政策、资金、人员等方面加大 对标准工作的支持力度,不断推进数据 标准化工作在理念、思路、方法、手段等 方面的创新,构建市场驱动、政府引导、 企业为主、社会参与、开放融合的数据 标准化工作格局,同时加大对重点标准 的支持力度,缩短标准研制周期,加快 急需、急用标准研究和制定。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网;www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily)微博:@文汇报 客户端:文汇

供给,降低数据开发成本。

■要严肃认真抓 好巡视整改,强化"一 把手"和领导班子成 员的政治责任,加强 对巡视整改的组织统 筹和日常监督,把巡 视整改与深化改革结 合起来,与全面从严 治党结合起来,与领 导班子和干部队伍建 设结合起来,融入日 常工作、融入职能职 责,以整改实效推动 高质量发展 面 ■各级党委(党

並

组)要不断提高政治 站位,强化履职政治 担当,敢作善为、攻坚 克难,主动为党分忧、 为国尽责。要认真贯 彻党的二十届三中 全会部署,以钉钉子 精神抓好改革任务

新华社北京10月28日 电 中共中央政治局10月 28日召开会议,审议《关 于二十届中央第三轮巡视 情况的综合报告》。中共中 央总书记习近平主持会议。

会议指出,在以习近 平同志为核心的党中央坚 强领导下,巡视工作坚持 围绕中心、服务大局,突 出问题导向、贯彻严的基 调,创新组织方式、深化 上下联动,利剑作用持续 彰显。从巡视情况看,中 央和国家机关、中管金融 单位党的建设得到加强, 各项工作取得新成效,但 也存在一些问题。要严肃 认真抓好巡视整改,强化 "一把手"和领导班子成员 的政治责任,加强对巡视 整改的组织统筹和日常监 督,把巡视整改与深化改 革结合起来,与全面从严 治党结合起来,与领导班 子和干部队伍建设结合起 来,融入日常工作、融力 职能职责,以整改实效推 动高质量发展。

会议强调,各级党委 (党组)要不断提高政治 站位,强化履职政治担 当,敢作善为、攻坚克 难,主动为党分忧、为国 尽责。要认真贯彻党的二

十届三中全会部署,以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增 强忧患意识,统筹好发展和安全,着力防范化解重点领域风 险, 牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设, 严格执行民 主集中制,推进领导干部能上能下,不断增强凝聚力、战斗 力。要清醒认识反腐败斗争形势,纵深推进全面从严治党, 以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底,坚持一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,持 续保持惩治腐败高压态势,不断完善权力配置和运行制约机 制,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,推动防范和治理腐败 问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

锚定2035年建成文化强国的战略目标,不断发展具有强大思想引领力 精神凝聚力价值感召力国际影响力的新时代中国特色社会主义文化

全国数据标准化技术委员会成立

强国建设民族复兴的文化根基

习近平主持政治局集体学习强调建设文化强国是全党全社会的共同任务

新华社北京10月28日电 中共中央政治 局10月28日下午就建设文化强国进行第十 七次集体学习。中共中央总书记习近平在主 持学习时强调,要锚定2035年建成文化强 国的战略目标,坚持马克思主义这一根本指 导思想,植根博大精深的中华文明,顺应 信息技术发展潮流,不断发展具有强大思 想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国 际影响力的新时代中国特色社会主义文 化,不断增强人民精神力量,筑牢强国建 设、民族复兴的文化根基。

北京大学副校长、教授王博同志就这个 问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局 的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要 讲话。他指出,党的十八大以来,我们坚持 把文化建设摆在治国理政突出位置,作出一 系列重大部署,形成新时代中国特色社会主 义文化思想,推动文化建设在正本清源、守 正创新中取得历史性成就,社会主义文化强 国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,要坚定不移走中国特色社 会主义文化发展道路。坚持党的领导,提升 信息化条件下文化领域治理能力, 在思想 上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群 众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指 坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路

■ 要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道 路。坚持党的领导,提升信息化条件下文化领域治理 能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和 群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位 的根本制度,全面贯彻新时代中国特色社会主义文化 思想,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的 科学的大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价 值观为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量

■ 要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持 以人民为中心的创作导向,坚持把社会效益放在首位、 社会效益与经济效益相统一,把激发创新创造活力作 为深化文化体制机制改革的中心环节,加快完善文化

导地位的根本制度,全面贯彻新时代中国特 色社会主义文化思想,发展面向现代化、面 为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中

发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化

向世界、面向未来的,民族的科学的大众的 创新创造活力。坚持以人民为中心的创作 生产服务、引导、组织工作机制,孕育催生 社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观 导向,坚持把社会效益放在首位、社会效 一批深入人心的时代经典,构筑中华文化的 益与经济效益相统一,把激发创新创造活 国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、主 力作为深化文化体制机制改革的中心环

管理体制和生产经营机制

■要始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。着 眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需 求,提升文化服务和文化产品供给能力,增强人民群众 文化获得感、幸福感

■ 要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文 脉。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内 涵,用马克思主义激活中华传统文化中的优秀因子 并赋予其新的时代内涵,发展新时代中国特色社会

主义文化 ■ 要不断提升国家文化软实力和中华文化影响 力。推进国际传播格局重构,创新开展网络外宣,构建 多渠道、立体式对外传播格局

节,加快完善文化管理体制和生产经营机 习近平指出,要着力激发全民族文化 制。围绕提高文化原创能力,改进文艺创作

临港新片区五年来持续构建完善前沿产业发展体系,正成为一方创新创业热土

年轻人年轻的城双向奔赴,"一切都刚刚好"

讲述人:上海励兆科技有限公司 创始人、总经理

整 理:本报记者

2024年,对于上海励兆科技有限公司 水,为国产集成电路事业贡献力量 创始人、总经理赵馗而言,是收获满满的一 年:创业的第三个年头,位于临港蓝湾的生 产基地完成交付,下个月团队就将入驻。

赵馗是一名85后,大学毕业后曾赴美 国攻读超导物理学博士。学成归来,他带着 满腔热情投入集成电路事业,锚定射频和等 离子系统这一关键技术自主创业。2022 备一 年,他和几位志同道合的伙伴来到临港新片 区,从300平方米的研发办公室到研发生产 联动、拥有80余名员工和4400平方米生产 基地,只用了短短两年多时间。

作为"年轻的城、年轻人的城",今年 刚满5岁的临港新片区对创业者的吸引力 小众赛道——射频和等离子系统。在半导 日益放大。5年来,这里形成了完善的前 沿产业发展体系,累计引进人才约10万 人,年均增长97%,逐渐成为能"生长"高,国产化率低。 出企业的热土。

座年轻的城给予创业者无限机会和可能,鼓 励年轻人勇敢追梦。"在赵馗看来,临港是创 新创业之城,也是宜居宜业之城,他愿意将 热爱的事业和家庭安放在此,在这里挥洒汗

攻克小众关键领域"卡脖 子"难题

2015年,博士毕业的赵馗作出一个重 要选择:回国从事集成电路关键工艺设 -等离子体刻蚀机的研发工作,成为 一名张江"理工男"。随着技术领域的不断 攀登和外部环境的变化,赵馗心中逐渐燃起 创业的火花。

2022年,励兆科技成立。这支平均年 龄35岁的创始团队从一开始就选择了一条 体设备领域,这是刻蚀、薄膜沉积、去胶、离 子注入等设备的关键零部件之一,技术难度

▼ 下转第二版



赵馗(中)在工作中

本报记者 邢千里摄



中国国际进口博览会



为参展商等各类参展参会主体搭建互动交流和对话合作平台

第七届进博会将首次举办上海会议活动

进口博览会即将开幕,为更好发挥进博会和 分论坛。主题推介为"投资中国•2024上海 虹桥国际经济论坛开放平台作用,上海将在 城市投资推介大会",两场分论坛分别为"浦 虹桥论坛的整体框架下,首次策划举办第七 东与世界:高水平制度型开放 引领发展新机 届进博会上海会议活动。记者昨天从新闻通 动,为进博会参展商等各类参展参会主体搭 建互动交流和对话合作平台。

全面深化改革、推动高水平对外开放"为核心 港,创新举办89场主题会议、闭门会、圆桌

遇"分论坛和"加快提升虹桥国际开放枢纽辐 气会上获悉,上海将推出"1+2+89"场会议活 射能级 全面培育发展新质生产力"分论坛。

市政府副秘书长刘平表示,在此基础上, 上海将于11月6日至8日在进博会场馆周边 据悉,进博会上海会议活动将以"进一步 的虹桥绿地铂瑞酒店和绿地全球商品贸易

本报讯(记者徐晶卉)第七届中国国际 主题,着力办好1场主题推介和2场虹桥论坛 会、成果发布会及双边会见等活动。这些主 会科学院-上海市政府上海研究院将举办 题会议开放主题鲜明突出,将围绕稳步扩大 "双向开放惠及世界经济发展"研讨会,探讨 制度型开放、培育外贸新动能、投资合作新机 进博会溢出效应,发布进博会发展研究报告; 遇、优化区域开放布局、服务企业高质量"走 出去"、科技创新与新质生产力、绿色低碳与 可持续发展、新型消费的趋势与前沿等8个 议题,开展交流研讨。

度型开放板块将探讨中国高水平制度型开 动沪港、长三角等区域合作等。 放,探寻上海先行先试的路径。比如,中国社

上海社科院、上海国际问题研究院等智库,将 分别围绕自贸试验区提升战略、国际经贸规

则的绿色化重构和上海应对展开深入研讨。 优化区域开放布局板块将主要探讨如何 通气会也剧透了部分重磅会议。扩大制 服务双循环战略和区域一体化战略推进,推

▼ 下转第二版

上海昆剧团全本 《牡丹亭》亮相新时代优 秀舞台艺术作品展演

▶ 刊第五版

推动临港新片区不断展现新气象 市政协召开专题通报会 胡文容讲话

本报讯 (记者苏展)市政协昨天召开"自贸试验区临港新片 区率先开展压力测试情况"专题通报会。市政协主席胡文容出 席并讲话,市委常委,临港新片区党工委书记、管委会主任陈金 ▼ 下转第四版 山通报有关情况。

文明城区 创建为民

嘉定:文化"试验田" 也成文明"高产地"

我国首批人形机器人和 具身智能标准在沪发布

■此次发布的《人形机器人分类分级应 用指南》《具身智能智能化发展阶段分级指 南》,将带动和规范相关科研与产业化工作

-▶ 均刊第二版-

新时代审美重塑汤显祖经典